

## EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

### ESPIGANDO

## ¿QUÉ QUIERE DECIR LA PALABRA "SPORT"?

Para conocimiento de los deportistas y de sus admiradores, vamos a vulgarizar el concepto expresado por la palabra «Sport».

«Sport» es una voz inglesa que significa juego o diversión al aire libre, como la caza, la pesca, las carreras, etc. Sin embargo, en su origen, la palabra «sport» tuvo un significado más lato, comprendiendo en ella todo juego, fuera o no al aire libre, como lo prueba la antigua expresión «field sport», con que se significaban los recreos del campo, comprendiendo la caza, etcétera, y se usaba también para expresar burla o chanza, como lo indica la frase «to make sport with»... que significa burlarse de alguien.

Hasta comienzo del siglo pasado no empezó a usarse dicha voz en el sentido que al principio hemos indicado y de un modo exclusivo. Y más modernamente se ha completado y precisado aún más la definición del «sport», añadiéndole el «estímulo» como uno de sus caracteres.

De manera que hoy podemos definir el «sport»: ejercicio físico al aire libre, que se practica por recreo y por estímulo.

Los «sport» por excelencias son: el boxeo, los «partidos» (de foot ball, de esgrima, de crícke, de tenis, de polo, de pelota, de golf, de hockey, de tiro, etc.) y las carreras (sean de caballos, de ciclos, a pie y a remo o vela). Todos estos «sport» tienen el estímulo del vencimiento.

La gimnasia tiene el estímulo del robustecimiento del cuerpo, aparte del vencimiento en los concursos gimnásticos, y la caza y la pesca tienen el estímulo de lo que se cace o se pesque.

Algunos autores franceses pretenden que la voz «sport» es francesa, porque Rabelais usa la palabra «desport» tratando de los recreos físicos del hijo de Gargantua. Pero lo cierto es que la voz «sport» empezó a usarse en Inglaterra en el siglo XIV, mucho antes de venir al mundo el autor de «Pantagruel», y en Francia no ha tomado dicha voz carta de naturaleza hasta mediados del siglo pasado.

W. Duckett, escritor francés, dice al definir la voz «sport» en su célebre «Dictionnaire de la Conversation»: «Palabra inglesa que significa juego, recreo al aire libre; como la caza, la pesca, las carreras, las rifas de gallos. La predilección de los ingleses por las distracciones de este género es uno de los rasgos de su carácter nacional; existe lo mismo en el pueblo que en la clase alta. De simple distracción y pasatiempo que era el «sport» en su origen, ha acabado por ser del otro lado del Estrecho un arte y hasta una ciencia, cuyo conocimiento es el complemento indispensable de toda buena educación. No se puede ser un «gentleman», es decir, un hombre «completo», si no se sabe «sport». El «sport» ha hecho hacer una literatura del todo especial, y ha provocado la publicación de un sin número de revistas periódicas».

De manera que cuando la voz era todavía extranjera en Francia, era ya en Inglaterra, según el propio Duckett, escritor francés, un arte y una ciencia, y tenía su prensa y su literatura.

También es posterior al «sport» inglés la voz provenzal «deport», de que hace derivar la Academia Española la voz «Deporte».

Con esta palabra ha ocurrido en España lo que con la palabra «sport» en Inglaterra. En las primeras ediciones del Diccionario académico, «deporte» significaba «recreación, pasatiempo, placer, diversión». Después, sin que dicha palabra desapareciera de la Academia, cayó completamente en desuso, hasta que en 1894 ó 95 fue desenterrada y empleada de nuevo; pero ya no como recreación, pasatiempo, placer, sino en el mismo sentido del significado de la voz inglesa «sport»; es decir, como recreación «física al aire libre», y con un há de «estímulo».

Hoy día, y por más que la Academia siga dando a la voz «deporte» el significado que pudo tener allá en tiempos del rey que rabó, no se usa dicha voz en otro sentido que en el «sport», palabra a la

que, por más que se ha usado y se usa mucho en España, no se ha dado carta de naturaleza por no adaptarse su estructura a las inflexiones del idioma castellano. En cuanto al abjetivo «deportivo», se usa corrientemente y ha desterrado al exótico «sportivo». No así el sustantivo inglés «sportman» o «sportsman» y sus plurales «sportmen» o «sportsmen».

### Un anciano se ahorca

El 27 del actual, en el sitio denominado «Vega de los Vinos», término de Villanueva Mesa, puso fin a su vida, utilizando una soga de esparto de la que se colgó en un granado, el anciano labrador de 65 años, Eugenio Cobos Nogales, casado.

Se sospecha que los móviles que le indujeron a adoptar tan funesta resolución fueron el deber cierta cantidad a un convecino y no poder hacerla efectiva, por presentarse muy mediana la próxima cosecha.

El Juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

### Sección judicial

#### Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado de Santo Domingo (Málaga). Don Ignacio Sells Megías con doña Trinidad Romero García, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor López; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Juzgado de Jaén. Don Cayetano Arroyo Puerta con doña Natividad Arroyo Venceslá; abogados, señores González Carrascosa y Gómez Jiménez; procuradores, señores Martín Quesada y Donnet; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera, Juzgado de Guadix: contra Moisés Buendía, por lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: contra Bonifacio Travé y otro, por disparo; abogados, señores Fernández Vivancos y Sánchez Chacón; procuradores, señores Romero y Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda, Juzgado del Sagrario: contra José Moreno Poyatos y otro, por atentado; abogados, señores Hernández Carrillo y Hernández Enriquez; procuradores, señores Rivas y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: contra José Martín Cabello, por lesiones; abogado, señor Pérez Serrabona; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

#### Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Campillo, contra Francisco Balderas Madrid, por atentado, se le absuelve.

Del juzgado de Mofril, contra Francisco Pérez Aguilera, por tenencia de armas sin licencia, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y 100 pesetas de multa.

Del juzgado del Campillo, contra Miguel Martín Cabrera, por hurto, se le absuelve.

### EN CERVANTES

## "RANITA"

Un sainete criollo, de Escobar y Terés, que no tiene más mérito que el trabajo de Narcís y algunos «latiguillos» para la gradaría.

«Ranita» es un pequeñín abandonado por su rico papá, que lo encuentra al fin, cuando estaba decidido a emular al más profundo Caco.

Arrepentido el padre, cariñoso el hijo, ambos se van en busca de la madre para hacer la definitiva reconciliación, y aquí no ha pasado nada.

Narcís estuvo tan imitable como de costumbre y realizó una nueva creación, cosechando repetidísimos aplausos.

N. DE LA F.

Lea usted todos los días nuestra segunda edición de la tarde

## Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

### Noticias de Barcelona

#### Llegada de Magaz. Primo de Rivera se despide de la guarnición

Barcelona 29.—En el expreso de Madrid llegó el marqués de Magaz.

En la estación de Francia le esperaban el presidente del Directorio, el capitán general, el gobernador, el alcalde, comisiones militares y otras autoridades.

Al descender del vagón, el vicealmirante Magaz, fué abrazado por el general Primo de Rivera y saludado por el alcalde en nombre de la ciudad.

En un automóvil ocupado por el marqués de Estella y el barón de Viver, marcharon a la Capitanía general donde se aloja el presidente interino.

Antes de emprender el regreso, hallándose en la estación el general Primo de Rivera, se dirigió a las representaciones de los cuerpos de la guarnición que se habían congregado, diciéndole que apreciaba aquella ocasión para despedirse de todos ya que no podría hacerlo despacio por la hora inoportuna en que salía para Castellón.

En la estación el presidente recibió un extenso telegrama sobre las operaciones en Marruecos que leyó con vivo interés.

También hojeó algunos periódicos para conocer la marcha de las operaciones en la zona francesa, conversando animadamente con el general Barrera.

Desembarco de restos.—Al medio día el presidente del Directorio, el general Barrera y otras autoridades se dirigieron al muelle de Estella para asistir al desembarco de los restos del comandante Larrubia, que falleció en Larache.

Organizada la comitiva fúnebre, ésta se dirigió a la iglesia de Santa Mónica, donde se dijeron misas.

El duelo era presidido por los generales Primo de Rivera, Anido y Barrera y las autoridades.

Poco después del medio día marcharon las autoridades a la Exposición del Automóvil, donde llegó el Rey, siendo recibido por el Comité organizador, quien mostró al Soberano la maqueta del soldado que se «enviará en breve».

Don Alfonso visitó detenidamente los «Stands».

Después el comité obsequió al monarca y a las autoridades con un almuerzo, en los jardines de la Exposición.

La comitiva se dirigió más tarde al muelle de la Paz, donde visitó al cañonero «Méndez Núñez».

#### Director multado

El gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al director de «El Liberal» de Barcelona, por desobediencia.

#### Accidente automovilista

Un automóvil chocó esta mañana con un árbol, resultando gravemente heridos los tres individuos que lo ocupaban.

#### Del tejado a la calle

El obrero Francisco Príncipe, de 65 años, se cayó desde un tejado a la calle, ocasionándosele gravísimas heridas.

#### Visita de doña Victoria

La Reina visitó esta mañana el hospital de la Cruz Roja, siendo recibida por el personal del establecimiento.

Después doña Victoria estuvo en el dispensario que aquella benéfica institución tiene establecido en la calle del Parlamento.

Esta tarde inaugura la Soberana una exposición organizada a beneficio de la Cruz Roja.

### Congreso comunista

Londres 29.—Mañana dará comienzo en Glasgow, el Congreso que los comunistas ingleses celebran anualmente. Se han invitado a varias organizaciones comunistas en el extranjero.

### Quien dirigía un complot

Méjico 29.—Las pesquisas realizadas para descubrir a los organizadores del complot contra el presidente de la República, han dado por resultado recoger en Tabuca un manifiesto firmado por el general Alcaraz y dirigido al ejército del Sur.

### El centenario de Sagasta

Madrid 29.—«El Liberal» insiste en que se va a celebrar el centenario del nacimiento de Sagasta en la fecha ya indicada, a pesar de haber sido rectificada.

### Accidente ferroviario

Sofía 29.—Cerca de Gerainc ha descarrilado un tren resultando muchas víctimas.

### Los tenedores de marcos

Budapest 29.—Se han reunido los tenedores de marcos, acordando adherirse a las organizaciones análogas de Suiza y España.

### UNA GRAN EMPRESA

Madrid 29.—En los círculos financieros se insiste en que pronto será un hecho la constitución de una gran compañía inglesa, con un capital de 2 millones de libras esterlinas, que se propone construir una línea ferroviaria desde un punto del Norte de España a otro del Sur, aprovechando numerosos saltos de agua, minas y otros ferrocarriles.

### Muerte repentina de un político

Lisboa 29.—A consecuencia de una angina de pecho ha fallecido repentinamente cuando conversaba con varios amigos, el vicepresidente del Consejo Juan Aragás, que era un notable periodista.

### La corrida del Montepío de Toreros

Madrid 29.—El jueves próximo tendrá lugar la corrida organizada a beneficio del Sanatorio del Montepío de Toreros.

En primer lugar se lidiarán dos reses de Veragua, que rejoneará Mesdo Veiga (hijo), uno de ellos a la portuguesa y otro a la española.

Para dar tiempo a que se cambie de indumentaria, el segundo toro que rejoneará Veiga será el quinto de la corrida.

El resto de la lidia estará a cargo de Marcial Landata, que toreará ganado de Vicente Martínez.

Actuarán de banderilleros Magrías, Rodas, Lucas y Pablo Landata.

Los toros rejoneados, en caso necesario, serán estoqueados por Francisco E. Palomino.

Los precios para esta corrida son prudenciales.

### El fracaso del Niño de la Palma

Madrid 29.—Todos los periódicos dedican dos o tres columnas a comentar la presentación del Niño de la Palma en la corrida de ayer.

Todos coinciden en que Cayetano tiene plantá torera, pero que carece de valor y arte suficientes para satisfacer la expectación que había despertado.

### Complot contra el presidente

Méjico 29.—La policía ha practicado pesquisas que han dado por resultado la detención de 32 individuos que organizaban un complot para asesinar al presidente de la República, general Calles.

### El concierto económico

Bilbao 29.—A las tres y media de la tarde se reunieron en sesión provisional los diputados de Vizcaya, durante la reunión hasta las seis.

El diputado republicano señor Escoret expuso su criterio contrario al proyecto, creyendo debe separarse el concierto económico de todo lo relacionado con el Crédito de la Unión Minera.

Mañana se volverán a reunir para conocer la opinión de todos.

Se dice que el domingo se celebrará una reunión a la que concurrirán las tres Diputaciones vascas para tratar de este asunto.

El comité republicano apoya la opinión del señor Escoret.

### Bélgica continúa sin Gobierno

Bruselas 29.—El señor Max visitó hoy al Rey comunicándole que renunciaba al encargo de formar Gobierno.

### EL ORFEÓN CATALAN

Madrid 29.—En el mixto de Barcelona ha llegado el Orfeón Catalán.

### El equipo futbolista irá a Suiza

Madrid 29.—Por conducto oficial se ha sabido los jugadores que formarán el equipo nacional que contendrá el lunes con el de Suiza.

Lo integran Zamora, Herminio, Samitier, Gamborena, Peña, Pjera, Cubells, Oscar, Echeresqui y Alcázar.

### La reunión de los ex ministros liberales

Madrid 29.—Se dice que muy en breve se reunirán los ex presidentes de las Cámaras y del Consejo liberales para convocar a una reunión en la cual se concreten los acuerdos que hayan de adoptarse.

Uno de los primeros acuerdos será el de reunir a todos los ex ministros liberales.

### Propuesta de condecoraciones

Madrid 29.—En el pleno de mañana el Consejo Supremo estudiará las propuestas de concesión de la cruz de San Fernando al coronel don Satorio García, comandante don Fernando Liso y teniente don Ismael del Rio.

También estudiará los expedientes de mejora de pensión a doña Teresa Cuartero y a D. José Bruna.

Durante la semana el Supremo sólo se dedicará a despachar asuntos ordinarios.

### Concesión de un plazo

Bilbao 29.—El juzgado especial que entiende en el asunto del Crédito de la Unión Minera ha dictado una providencia concediendo un plazo de ocho días hábiles para la consignación de la fianza de 22 millones a los consejeros de dicho banco.

### Disposiciones oficiales

Madrid 29.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones: Real orden confirmando se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por el Tribunal de lo Contencioso administrativo del Supremo en el recurso presentado por don Juan Pedro Afán de Ribera contra la Real orden de 17 de Diciembre de 1923 sobre la concesión a don José Goiz Coehna de los aprovechamientos de aguas en Huelago (Granada).

Real orden circular a los gobernadores disponiendo que para los efectos de lo que previene la disposición segunda de la Real orden

### En sufragio de Zurito Chico

Badajoz 29.—Costeadas por el diestro Algabeño se han celebrado misas en sufragio del desgraciado picador Zurito Chico.

### España en Marruecos

Violentos combates.—Larache 29.—Comunican de Fez que se han registrado violentos ataques del enemigo a la posición de Bumba, siendo rechazados por las tropas francesas.

La aviación bombardeó varios poblados rebeldes.

La columna Grember atacó al enemigo, regresando después a Bumba.

Se confirman las grandes pérdidas de los moros en las últimas operaciones.

### Ciclista atropellado

Melilla 29.—En la carretera de Nador fué atropellado el ciclista Antonio González, resultando con graves heridas.

### Varias noticias

En el hospital ha fallecido el caso de Regularés José Martínez.

—El general Sanjurjo marchó esta mañana a Tarfersit.

—El desconocido que ayer se arrojó al mar, ahogándose, se llamaba José Fernández.

—Los empleados del periódico «El Telegrama del Rif» han obsequiado con una comida a su director.

### NOTAS ARAGONESAS

Zaragoza 29.—Se organiza un banquete en honor del diestro aragonés Nicanor Villalta, para celebrar los éxitos últimamente alcanzados.

—Se han celebrado funerales en sufragio del infortunado banderillero «Pacorrito de Zaragoza», muerto en Málaga.

—Hoy se ha celebrado un gran festival en la plaza de toros, cantándose jotas.

### Los rusos en Francia

París 29.—Un periódico dice que los servicios competentes del Quai d'Orsay en el visado de pasaportes de extranjeros, se ha registrado la presencia de 680 súbditos rusos.

### NUEVO PERIODICO

Zaragoza 29.—Ha comenzado a publicarse el nuevo periódico gráfico «La Voz de Aragón», del que es director don Francisco Aznar Navarro.

### El patriotismo de Painlevé

París 29.—Todos los periódicos elogian el rigor con que se condujo ayer el señor Painlevé en la Cámara poniendo energicamente de manifiesto el derecho que asiste a Francia para rechazar a los rifeños.

Los argumentos que adujo produjeron viva impresión en la Cámara, cuyos miembros a excepción de los comunistas le aplaudieron.

Se ensalza el patriotismo demostrado por Painlevé, difundiendo la magnífica labor desarrollada por los anteriores Gobiernos y especialmente el presidido por Herriot.

### EN LA HACIENDA

### PAGOS PARA MANANA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Alcalá Zamora, don Florencio González, don Francisco Miras Castillo, don Rafael Hitos Rodríguez y don José García Van del Valle.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

VIDA LOCAL

La deuda, los empréstitos y la reforma de Granada

No seríamos justos, si no reconociésemos que la liquidación de la Deuda municipal es una obra de inestimable importancia...

Desaparece, por fin, la formidable madeja de la deuda municipal, lastre pesadísimo que entorpecía el desenvolvimiento de la Hacienda local...

Libre ya de tal pesadilla y de tal lastre, el Ayuntamiento, si ha de hacer una labor positiva y fecunda, se plantea el problema de la reforma de Granada, una reforma que abarca todos aquellos aspectos que reclaman una urgente e indispensable transformación...

Se proyecta un empréstito para el abastecimiento de aguas potables, el problema fundamental de Granada, a cuya resolución va ahora el Ayuntamiento...

Ya sabemos nosotros que esto no es labor de varios meses. Pero es la labor que debe ser afrontada con toda la amplitud posible...

CAMARA DE COMERCIO

LA EXPOSICION Y LAS COMUNICACIONES

Anteayer se reunió el pleno de la Cámara, con una concurrencia tan extraordinaria, que no se recuerda en ningún otro caso...

Presidió don Juan Leyva Narváez y se trataron los siguientes asuntos: Exposición Hispano-Africana: El señor Leyva dió cuenta del reciente viaje de representaciones granadinas...

Después de esto, las impresiones obtenidas son hisonterias, aunque según parece no habrá nuevos presupuestos, pero dentro de la prorroga del actual podrá hallarse fórmula que permita satisfacer las aspiraciones de Granada...

Un hombre abofetea galantemente a una mujer: En la Carrera del Genil ocurrió ayer tarde un suceso que puso de relieve la «galantería» que hoy es norma de algunos sujetos...

Un niño que desaparece: Isabel Fernández López, de 42 años de edad, casada, ha denunciado en la Comisaría que desde hace tres días no ha vuelto a su domicilio su hijo Mariano Fernández Fernández, de 14 años...

Los que se divierten: Por promover un suceso escandaloso en la calle de Misericordia, fué detenido el joven Francisco Mateos Rodríguez, de 18 años...

CONTESTANDO AL ALCALDE

CARTA DEL SEÑOR SECO DE LUCENA

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Querido compañero: En honor de la justicia y la verdad, a las que todos debemos rendir culto, suplico a V. publique en su ilustrado diario la respuesta que doy a la carta que el señor Marqués de Casablanca inserta en «A B C» de 26 del corriente...

Su amigo y compañero q. e. s. m., Luis Seco de Lucena

Ya dije, hace muchos días y demostré con mi actitud transigente y conciliadora, que no me gusta persistir en las discusiones que, con motivo de nuestras Fiestas, han envenenado el corazón de Granada...

Este señor, a quien no quiero ofender, me ofende diciéndome que el señor ha escrito al Presidente de la Comisión de Fiestas proponiéndole encargarse de la redacción de un folleto laudatorio y de la propaganda en Andalucía por la módica suma de seis mil pesetas...

Esta carta la sometí a la Junta Directiva que acordó contestar, como lo hizo oficialmente en comunicación que suscriben el Presidente y Secretario, que accedía a los deseos del Ayuntamiento...

Entre lo que digo, que es lo que he pasado, y lo que dice el marqués de Casablanca, hay la misma diferencia que de la noche al día; porque en vez de la solicitud personal y egoísta que se me atribuye, resultan, claros como la luz, el desinterés y el patriotismo de la Asociación de la Prensa...

prestarle, sin provecho propio y con ejemplo abnegación, el máximo esfuerzo de su inteligencia y su trabajo.

Otra acusación que el marqués de Casablanca me dirige es la referente a los conciertos de 1915, insistiendo en que yo fui contraria y tomé 3.000 pesetas; y como no lo fui ni tomé para mí ningún dinero, voy a demostrarlo transcribiendo el texto del contrato, que dice:

«El Ayuntamiento acordó conceder los conciertos, con una subvención de 15.000 pesetas, solidariamente, a don Fernando Gómez de la Cruz y a la Asociación de la Prensa, habiéndose aprobado, a propuesta del concejal señor Carrasco, que los adjudicatarios firmen este contrato: la Asociación de la Prensa percibirá una quinta parte de la subvención que el Ayuntamiento concede, firmando los libramientos el señor Gómez de la Cruz y el Presidente de dicha sociedad, obligándose el señor Gómez de la Cruz a organizar un beneficio para la Asociación dentro de la Octava del Corpus, percibiendo dicho señor Gómez de la Cruz las cuatro partes restantes de la subvención, organizando y explotando el señor Gómez de la Cruz por su exclusiva cuenta los conciertos y obligándose este mismo señor al cumplimiento de las obligaciones contraídas y a satisfacer todos los gastos sin intervenir la Asociación de la Prensa.»

Resultado, por tanto, indiscutible que yo personalmente, que es como el marqués de Casablanca me cita, no tuve nada que ver en el arriendo de los conciertos; que firmé como presidente que era de la Asociación y que ésta tampoco fué contraria, sino que recibió 3.000 pesetas que le fueron cedidas, a título de propaganda, por el señor Gómez de la Cruz que era y es director de un periódico cuando se hizo el trato con el Ayuntamiento.

El señor marqués de Casablanca, insistiendo en atribuirme a mí personalmente los actos que yo he realizado como presidente de la Asociación de la Prensa, y por tanto, sin ningún interés egoísta que pudiera aprovecharme (que es todo lo contrario de lo que dicho señor quiere demostrar), pone en boca del presidente del Centro Artístico, que yo le propuse electuar a medias los proyectos aprobados, en lo cual, seguramente, se ha distraído el marqués de Casablanca, porque eso tampoco es verdad.

Cierto que, con el ánimo de restablecer la interrumpida cordialidad del Centro y la Asociación de la Prensa, hubo conatos de conversaciones en el sentido de unir los esfuerzos y refundir y modificar los proyectos de ambas Sociedades para mayor brillantez de las fiestas y consolidación de la buena armonía en que aquéllas siempre vivieron; pero nunca se llegó a concretar absolutamente nada, quedando todo reducido a una aspiración generosa e irrealizable.

Pues de este noble anhelo, que los hombres de buena voluntad debían aplaudir y que si se hubiera concretado habría tenido que ser siempre sobre la base de amor a Granada que sirve de fundamento a todas las Asociaciones granadinas, pues no creo que ninguna sea capaz de faltar a este principio de ética ciudadana, deduce el marqués de Casablanca otra acusación contra mí.

Y yo pregunto ¿qué podría importarme personalmente, ni que habría yo egoístamente ganado conque hubiera sido posible que la Asociación de la Prensa y el Centro Artístico armonizaran sus aspiraciones y esfuerzos refundiéndolos para el bien común? ¿No es esto una cosa vana de sentido?

Por último, arguye el Marqués que si nos acusa de haber sido contrarios de los conciertos de 1915 (que no lo fuimos según queda demostrado), no es porque lo considero ilícito, sino para demostrar que no podemos escandalizarnos de que se den conciertos en la Alhambra.

«Pero es que nosotros nos hemos escandalizado alguna vez de ello? No dijimos clara y terminantemente desde el primer día que aceptamos que se den conciertos en la Alhambra? ¿Qué incongruencia es esta?»

Y aquí concluyo, porque no he de seguir al Marqués en otras divagaciones secundarias que contiene su escrito y cuya inexactitud demostré con mi carta de 15 del corriente que confirmo en todas sus partes y en la que no tengo nada que rectificar.

Luis Seco de Lucena

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

«El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

LA BATALLA

EL ACONTECIMIENTO DEL DIA

Atentamente invitados los periodistas a asistir a la prueba privada de la gran película «La Batalla», que mañana ha de ser estrenada en el elegante Coliseo Olympia...

No hay exageración al afirmar que «La Batalla», aparte otros méritos sobresalientes, tiene el indiscutible de una novedad, de una originalidad de pensamiento y de medios de acción que no posee película de las que se exhiben actualmente.

«La Batalla» ofrece la lucha entre el espíritu antiguo y tradicional del imperio del Sol naciente y el nuevo espíritu de progreso, de civilización occidental europea que poco a poco va infiltrándose en el Japon de nuestra época, hasta convertirlo en una gran potencia dentro del concierto internacional.

Comienza su desarrollo con una grandiosa manifestación popular de carácter patriótico, motivada por una reciente victoria del Japon sobre un supuesto enemigo. En Europa no tenemos idea de esta clase de expansiones populares. Banderas, ensayos, faroles artísticos, fuegos de artificio, músicas, comparsas, carrozas y toda la pompa, en fin, de aquellos países de Oriente, en que la vida es emoción y ensueño, aparece desde luego ante la vista asombrada del espectador.

Después de la elegante vida parisina rodando por las grandes arterias de la ciudad luz, las magnificencias del lujo europeo; para pasar a continuación a la vida íntima de una ciudad japonesa, en casa del marqués Yorisaka, cuya mujer es la gala más bella y peregrina de la Corte.

El arsenal formidable de Jasebo, con sus gigantes construcciones navales, orgullo inmenso de la guerra marítima que tronará con sus cien trompetas la desolación y la muerte sobre la inmensidad de los océanos...

Y a través de toda esta inesperada perspectiva, el corazón va paso a paso interesándose por el conflicto íntimo, personalísimo y de trascendencia sublime entre el honor individual de la familia del marqués de Yorisaka y el honor insuperable de la patria japonesa. Conflicto que se resuelve a favor de este último sentimiento ahogando celos y destruyendo almas generosas.

Pero la nota culminante de interés puramente visual se resuelve en aquella batalla que, desde un amanecer fatídico, va gradualmente preparándose con la salida majestuosa de la formidable escuadra de grandes acorazados y esbeltos cruceros de combate, hasta llegar a la alta mar, en plena presión las calderas, airoosamente empujados de humo los barcos arrogantes, cuando en el extremo de los mástiles y en el lugar más preeminente ondea la bandera nacional, izada al fin, momentos antes de sonar el primer cañonazo.

Todo esto aderezado mañana con el aditamento de una gran orquesta, que ejecutará selectas composiciones, al efecto escogidas para cada situación, ofrece al público granadino, en el Coliseo Olympia, una jornada inolvidable de arte exquisito y de impresiones perdurables.

Asociación de Cultura Musical

Brillante concierto Promete serlo el que esta cultura entidad— que cada día goza en Granada de mayor crédito y simpatía— va a dar en Cervantes el miércoles 3 de Junio a sus asociados, entre los cuales hay verdadera expectación por oír al notabilísimo tenor Riño.

En lugar de la tarde se ha fijado para celebrarla, a petición de varios socios, la hora de las nueve de la noche, y es de esperar que constituya el acto un verdadero deleite para el espíritu. Dada la hora, las cualidades relevantes del tenor, la belleza de las señoras, de mayor encanto, si cabe, en este ambiente de fiestas que ya disfrutamos, ofrecerá el teatro ese aspecto deslumbrante, sugestivo y bello, propio de las grandes solemnidades artísticas.

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONOMICO

Siluetas del día

LOS GATOS

¿Qué incompatibilidad puede existir entre los simpáticos miembros de la raza felina y ese ciudadano que dedica sus ocios a encarnizadas y nocturnas cacerías de gatos? Yo no digo que exista un odio milenario de raza, ni siquiera un odio personal, aunque, al fin y a la postre, lo que hace ese vecino con los gatos es una verdadera perversión. Pero es evidente que algo misterioso e inexplicable le obliga a esas terribles persecuciones que no dejan gato vivo en la vecindad. ¿Será tal vez que el tal cazador ha llegado a una «entente cordiale» con los ratones del barrio? El hecho es que las famosas degollinas de armenios de Turquía resultan casi un sarnete comparadas con este drama feroz de los inocentes felinos.

Si los gatos fueran capaces de sentir el espíritu de solidaridad, se habrían asociado fervorosamente contra ese perseguidor de su especie. Sería cosa curiosa una cruzada gatuna. Yo le brindo la idea al gato de un amigo mío, que es un animal (el gato, naturalmente), de mucha inteligencia, «Gallito», que así le llaman sus dueños, tiene una maravillosa perspicacia y es muy posible que esté en posesión del espíritu de un viejo nigromántico... Pues bien, «Gallito» puede ser el libertador, el héroe, cambiando su actual sensatez por una legítima acometividad. Ahora, que como ese desconocido desparanzador de gatos le coja, se repite seguramente la tragedia de Talavera de la Reina... ¡Ay de «Gallito»!

CONSTANCIO

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

LOS PADRES DE LA PROVINCIA

LA DIPUTACION SE INTERESA POR LOS FERROCARRILES DE GRANADA

A las doce del día ha celebrado sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Fernández Sánchez-Puerta y asistiendo los señores Martínez Lumberras, López Zayas, Jiménez Sánchez, Ruiz de Almodóvar, Carrillo, Figueroa, Fuensalda y López Carbonero.

Se reproduce el acuerdo de concesión de mil pesetas para la fundación «Joaquín María de los Reyes».

Se adhieren la Diputación al mensaje elevado por el Ayuntamiento y entidades de Cádiz al Directorio, sobre carreteras de la zona.

Se aprueban varios ingresos en el Hospicio.

Se conceden objetos de arte como premios para las Fiestas del Corpus a la Junta de Damas de Honor y mérito y a la Comisión organizadora del Concurso Belleza.

Se aprueban los precios medios de los suministros hechos en Abril último a las fuerzas del Ejército y Guardia civil.

Se nombran enfermeros del Hospital de San Juan de Dios, a José López y Manuel Calvo.

Se destinan a obras de mejoramiento de la capilla del Señor de la Puerta Real, las cantidades recaudadas en el cepo de dicha capilla (512 pesetas 75 céntimos).

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del exdiputado don Pascual Baudrés.

Se acuerda que la entrada pública en el hospital de San Juan de Dios sea solo los jueves y domingos, de tres a cinco de la tarde.

Se aprueban varios presupuestos para utensilios y vestuarios en los hospitales. En el concurso de hornos crematorios, se acuerda adquirir por ahora uno en la suma de 2.800 pesetas, y que se instale en el hospital de San Lázaro.

Se adoptan otros acuerdos de régimen interior y trámite, sin mayor interés. Se aprueba un presupuesto de 19.858 pesetas para reparar varios kilómetros los números 4 a 8 de la carretera de Izónallos al camino vecinal de Montecarlo.

Se aprueba un presupuesto de recepción y liquidación de las obras hechas en la carretera de Granada a Cogollos Vega.

Se reproduce el acuerdo de concesión de mil pesetas para la fundación «Joaquín María de los Reyes».

Se adhieren la Diputación al mensaje elevado por el Ayuntamiento y entidades de Cádiz al Directorio, sobre carreteras de la zona.

Se conceden objetos de arte como premios para las Fiestas del Corpus a la Junta de Damas de Honor y mérito y a la Comisión organizadora del Concurso Belleza.

Se aprueban los precios medios de los suministros hechos en Abril último a las fuerzas del Ejército y Guardia civil.

Se nombran enfermeros del Hospital de San Juan de Dios, a José López y Manuel Calvo.

Se destinan a obras de mejoramiento de la capilla del Señor de la Puerta Real, las cantidades recaudadas en el cepo de dicha capilla (512 pesetas 75 céntimos).

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del exdiputado don Pascual Baudrés.

Se acuerda que la entrada pública en el hospital de San Juan de Dios sea solo los jueves y domingos, de tres a cinco de la tarde.

Se aprueban varios presupuestos para utensilios y vestuarios en los hospitales. En el concurso de hornos crematorios, se acuerda adquirir por ahora uno en la suma de 2.800 pesetas, y que se instale en el hospital de San Lázaro.

Se adoptan otros acuerdos de régimen interior y trámite, sin mayor interés. Se aprueba un presupuesto de 19.858 pesetas para reparar varios kilómetros los números 4 a 8 de la carretera de Izónallos al camino vecinal de Montecarlo.

Se aprueba un presupuesto de recepción y liquidación de las obras hechas en la carretera de Granada a Cogollos Vega.

Se reproduce el acuerdo de concesión de mil pesetas para la fundación «Joaquín María de los Reyes».

Se adhieren la Diputación al mensaje elevado por el Ayuntamiento y entidades de Cádiz al Directorio, sobre carreteras de la zona.

Se conceden objetos de arte como premios para las Fiestas del Corpus a la Junta de Damas de Honor y mérito y a la Comisión organizadora del Concurso Belleza.

Se aprueban los precios medios de los suministros hechos en Abril último a las fuerzas del Ejército y Guardia civil.

Se nombran enfermeros del Hospital de San Juan de Dios, a José López y Manuel Calvo.

ARTISTAS GRANADINOS

UN MÚSICO POETA

Cuando recibí la noticia me alegré. Por encargo de este periódico, debía visitar a un admirado artista granadino. Pepe Legaza, el músico poeta de Granada.

Siempre se ha ocupado EL DEFENSOR de las juventudes granadinas que luchan por hacer triunfar el nombre de la ciudad madre en el mundo benéfico del Arte. Por eso, ahora, no podía olvidar al artista cuyo pasos triunfadores siguió siempre con fervorosa admiración.

Y me alegré digo al recibir la noticia porque siempre me es grato escribir a Granada, la ciudad alegre y encantada de mujeres morenas y viejos sultanes. Nada mejor, pues, para mí espíritu lleno de inquietudes evocadoras que aquel encargo que se me hacía.

Era además una labor de justicia dar a conocer a quien sin haber llegado a la cumbre marcha ardoroso, guiado por el éxito, camino de ella.

«Pobres artistas que sin más bagajes que su juventud y su valía hacen solos el camino áspero y triste del triunfo y de la fama sin una mano amparadora que sostenga sus vacilaciones y guíe sus esfuerzos de mocedad que lucha bravamente No tardarán en ver por tierra su juventud y despreciada su valía.

Así pensé yo al hablar con mi buen amigo, que amigo es y por siempre

amigo quien supo, hace ocho meses, brindarme con sus primeras palabras la más acogedora de las amistades sinceras.

Pepe Legaza me habla con admiración y tristeza de su Granada. Con admiración porque su alma vive la ciudad madre y para ella es todo su cariño y sus entusiasmos todos. Con tristeza porque el músico cantor de su tierra acoge sus esfuerzos y se encuentra sin el apoyo de aquellos paisanos suyos que por su posición y su influencia hubieran podido, sin molestia alguna, volverle mejor los primeros tiempos de su bohemia.

En Madrid, en cambio, la ciudad de sus sueños de artista que ha de consagrarle, Pepe Legaza está siendo ya objeto de fervorosa admiración entre las juventudes que luchan por el Arte y sin más recomendaciones que aquellas que le proporcionan sus positivos méritos, ha sabido hacerle apreciar de nuestros mejores músicos y ha logrado ver su firma en los catálogos de las primeras casas editoras de España y Francia y así triunfaron cuantas composiciones suyas se han editado como lo prueban las tituladas «Fandangillo de Córdoba», «Bajo las avellaneras», «Ecos de Granada»,



EL DEBATE SOBRE MARRUECOS

OTRA SESION AGITADA

Los comunistas insisten en sus afirmaciones

París 28

La Cámara de los Diputados abrió su sesión a las tres y cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor Herriot.

Se reanuda el debate sobre Marruecos.

Hace uso de la palabra el general Majinot, que fué ministro de la Guerra.

Dice que votará en el orden del día la moción de confianza al Gobierno, no obstante las acusaciones que se le han dirigido al Gobierno del que formó parte.

El discurso que pronuncia es interrumpido frecuentemente por los comunistas.

A continuación habla el señor Barratti, quien considera grotesca la intervención de los comunistas, que se ponen de parte de Abd-el-Krim y se preocupan sólo de sus intereses materiales.

Después habla el presidente del Consejo, quien, después de pronunciar un discurso dando cuenta de la situación en Marruecos, lee la lista de bajas sufridas por las tropas actualmente.

El número de los muertos son 400; los desaparecidos, 135, y los heridos 1.400, siendo las dos quintas partes de ellas tropas francesas y el resto de indígenas.

Las palabras del señor Poincaré son ahogadas por el griterío de

los comunistas, que dan grandes voces de abajo la guerra!

Interviene el comunista Berton, insistiendo en las acusaciones formuladas ayer.

El señor Briand replica a Berton y habla de los agentes de contrabando de armas, rechazando los cargos que se le imputan al Gobierno, declarando que Francia siempre procedió con lealtad.

Un diputado comunista pregunta cuál es el plan del Gobierno, y requiere a éste para que diga qué misión llevó Malvy a España.

El señor Briand contesta que sólo se quiere conservar las posiciones, y que entre tanto no hay más remedio que continuar la campaña.

Pregunta que qué quiere Abd-el-Krim.

Dice que éste ha demostrado que no quiere la paz sin conseguir el levantamiento de todas las cabillas.

Berton censura energicamente al Gobierno que haya hecho los preparativos en secreto.

Cree que Francia debe devolver la región del Ullaga a los rifeños.

El señor Briand replica que el ministro de Negocios extranjeros no participa del juicio de Berton, y entiende que ello desacredita a Francia.

Considera equivocados los con-

ceptos que se han lanzado en la Cámara sobre la actuación en Marruecos.

Protesta de la creencia de que Francia vaya recogiendo la parte de zona que abandona España.

Habla del viaje de Malvy y lo considera un éxito por las negociaciones que se han realizado felizmente.

Otro diputado comunista pregunta si de esas negociaciones saldrá la paz o la guerra.

Briand se ratifica en sus manifestaciones.

Interviene Berton, quien hace insinuaciones irónicas sobre los tratados concertados.

El ministro de Negocios Extranjeros da cuenta de la actuación de las tropas.

Dice que si los aeroplanos franceses vuelan sobre los poblados enemigos, es por que así lo quieren los rifeños, al avanzar sobre la zona de nuestro protectorado.

Añade que el día que no lo hagan así dejarán de volar los aeroplanos y no volverá a correr la sangre, quedando resuelto el problema.

Se reanuda la sesión

A las diez de la noche se reanuda la sesión en la Cámara de los Diputados.

El ministro de Negocios comienza diciendo, que Abd-el-Krim no es el que tiene que disponer cuáles han de ser las fronteras, pues en esto son los jefes de nuestros ejércitos los que tienen que determinarlo.

Alude a los tratados internacionales sobre Marruecos y declara que es necesario cumplirlos.

Insiste en que Francia tanto como España quieren la paz inme-

diatamente, pero que en esto solo Abd-el-Krim es el que dispondrá.

Berton pregunta: ¿y a quien pertenecerá el Rif?

Briand contesta que a España y que en esta parte solo se limitan las tropas francesas a reprimir el robo y el saqueo.

Después alude al caso de Juan Renaud, censurándolo.

Alguno diputados piden se aplaque la sesión para mañana.

El presidente entiende que debe terminarse el debate esta misma noche.

Se vota una moción presentada a este fin, quedando rechazada, levantándose por tanto la sesión a las doce de la noche, para continuar el debate mañana.

En los pasillos de la Cámara se hacen apasionados comentarios sobre el curso de estos debates, que han despertado enorme interés.

Extranjero

Las fiestas de la Independencia Buenos Aires 28

Prosiguen, dentro del mayor entusiasmo, las fiestas conmemorativas de la Independencia argentina.

La guarnición del Campo de Mayo ha rendido homenaje a la Patria y a la memoria del general San Martín.

Ejemplos a imitar Asunción 28

El Gobierno ha dictado disposiciones para remediar la carestía de las subsistencias y crisis de alojamiento, provocados en Encarnación y otras ciudades por los refugiados brasileños.

La navegación en el Brasil Río Janeiro 27

Se ha pedido al Gobierno que procure el restablecimiento de la navegación brasileña entre los puertos del Plata y los de Matto Grosso, con escalas por los del Paraguay, que ha sido abandonada a pesar de los buenos servicios prestados.

Se alega que el establecimiento de una línea de navegación en los ríos Paraná y Paraguay es, no sólo una cuestión económica, sino que afecta al prestigio político y a los intereses de la propia defensa nacional.

El hecho de poseer en el río Paraguay buen material flotante y personal práctico e idóneo para efectuar aquella navegación, interesa extraordinariamente para el caso de posibles actividades bélicas.

El viaje al Polo Norte Oslo 28

Reina gran inquietud, porque se carece de noticias de Amundsen. Algunos dicen que el célebre explorador había ya previsto un descanso de veinticuatro horas en el Polo Norte para realizar determinados experimentos científicos.

Con todo y caso de que haya sobrevenido algún incidente que impidiera el regreso utilizando los hidroaviones, todos los expedicionarios están perfectamente equipados para volver a pie.

Amundsen no dispone de ningún aparato de T. S. H. pues al salir prefirió llevar más gasolina en su lugar, y por lo tanto, mientras no llegue a Spizberg no se tendrá noticia alguna suya.

Cuántan, en efecto, con víveres para tres semanas y con una esta-

ción de aprovisionamiento, sita en el Cabo de Columbia, a 700 kilómetros del Polo Norte. Además, los expedicionarios tienen consigo «skis», fusiles, sacos para dormir, utensilios de cocina, etc.

La revista de modas más útil y práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción

Madrid 0'50 pesetas al mes

Provincias 2'25 » trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7. Madrid

Policlínica de la Cruz Roja (cont.)

Herces de consulta y médicos que la desampararon

Boca y dientes, dentista don Blas Monsalve, de 8 1/2 a 9 1/2.—Medicina general y análisis clínicos, Dr. Robles, de 10 a 11.

Enfermedades del estómago, nerviosas y mentales, Dr. Torres López, de 10 1/2 a 11 y 12.—Enfermedades de los niños, doctor García-Duarte Salcedo, de 12 a 1.—Enfermedades de los ojos, Dr. Rodríguez Ortega, de 12 a 1.—Partos y enfermedades de la matriz, Dr. Macías Pérez, de 5 a 6.—Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. Carretero Riera, de 5 a 6.—Cirugía general, Dr. Hernández López (E.), de 6 y 1/2 a 7 y 7 1/2.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas, Dr. Roca Sánchez, de 6 y 1/2 a 7 y 12.—Todas las consultas son diarias, excepto los días festivos. Vacunación antivaricélica gratuita, a las horas de las consultas ya dichas.

Dentaduras; completas en oro y cau-chout, a precios módicos.

«El Defensor de Granada» con- fecciona dos ediciones diarias

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts - Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES

FONDA Inglaterra. Admite establecimientos. Comedor individual Animas, 9. (Plaza Nueva).

FONDA Andaluza. Hospedajes desde cinco pesetas.—Navas, 2.

H. CONTINENTAL. Departamentos para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8.

H. N. Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada.

La Montesa. Casa para viajeros. San Sebastián, 12 (esquina Salamanca).

PENSION CONTRERAS. Servicio esmerado y económico. Navas, 10.

Pensión Roma. Bajos, a Puerta Real. Cobas, 3.

Parador Granada. Casa higiénica y económica. Mesones, 30.

VENTAS

ABANICOS Muy baratos en «MI TIENDA» Bib-Rambla, 12.

Aceres de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

ALGODONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla.

14 pesetas kilo, salchichón cular.—Casa Molero, Acera Casino, 9.

CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landeras. Barrecheguren, 2. Granada.

CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10.

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRIFICANTES especiales para maquinarias agrícolas. Busquets Hnos.—Sevilla.

MAQUINAS para hacer gaseosas, vendense dos marcas «Mondouy» mil botellas por hora. Razón: Portería Santo Domingo, 8 y 10.

Vendo lavabo con zafa, mesa tocador y una armadura luz eléctrica. Cobas, 10.

VARIOS

ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30.

Ayuntamientos.—Trabajos estadísticos. Ancha de las Angustias, 15.

Alojamiento local para almacén. Entresuelo para oficina. Un segundo piso durante fiestas Corpus, Zacatín, 18.

ESCUOLAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

LEA v. mañana nuestra edición de la tarde.

Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica».

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. Darán razón, calle Salamanca. La Madriena.

Traspaso establecimiento sitio céntrico. Razón, Puerta Sol, 14.

NO DRIZAS

(Sección especial para una de cría, a 20 cts. inserción.)

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

El mejor Lubrificante

AGLON-AUTO-OIL

250 litro Colonia. Dro-

3 das. Casa Martín. San Je-

ronimo, 12.

Usad Vaselina PERLA, in-

tensamente perfumada, 15

céntimos caja.

Usando el lubricante Aig-

lón Auto-Oil, en vuestro

automóvil, obtendréis resul-

tados maravillosos y economi-

zaréis vuestro dinero.

GRASAS especiales para ca-

rros. Busquets Hnos.—Se-

villa.

Margarita de Borgoña

MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

de noche. La sombra y el silencio imperaban en él como soberanos, pero no quiere esto decir que estuviese desahogado.

Tres seres, tres sombras tréjicas y lúgubres yacían en distintas posiciones que revelaban gran abatimiento, y no menos desprecupación de las cosas terrenales. Ya los habrá conocido el lector, eran Lancelot Bigorne, Guillermo Borrasca y Riquet Handryot, sumidos los tres en reflexiones hondísimas, y nada alegres a juzgar por los suspiros lastimeros y los gru-

ñidos lamentables que exhalaban de vez en cuando.

—¿Qué hora es?—preguntó, melancólicamente Guillermo Borrasca.

Y viendo que sus compañeros no le contestaban, gimió más lastimosamente aún:

—¡Santos ángeles del paraíso, tened misericordia de mí!... ¡Ah, ya lo comprendo! ¡Llegó tu última hora, pobre Borrasca! ¡Pobre de mí! ¡En qué estado de debilidad me hallo!... Ni alientos me quedan para hablar, porque ni mis amigos, ni mis mejores amigos me oyen... ¡Miserio Guillermo! ¿Quién te había de decir que acabarías tan miserablemente? El hambre... la sed...

—¡Mala peste con el chariatán!—retumbó la voz irritada de Bigorne.—Compadre, te quejas de no tener aliento, y muges como un buey y chillas como un cerdo a quien le clivan el cuchillo para degollarlos.

—¡Ah! ¡Me vuelves la vida

Gracias, Lancelot! Mientras el perro ladra fuerte, buena señal; ¡no es verdad? Había llegado a creer, que mi pobre gáznate, seco por la sed, no dejaba pasar sonido alguno... Afortunadamente me engañaba... ¡Un millón de gracias por haber calmado mi mortal inquietud!... Y ahora, veamos: ¿qué hora es?

—La hora de cenar para todo buen cristiano—observó Riquet Handryot.

—¡Ay de mí!... ¡No seremos buenos cristianos nosotros? Porque hemos visto pasarse la hora del almuerzo, la de la comida... y está transcurriendo la de la cena... sin que tengamos nada que dar a nuestros estómagos vacíos y a nuestras gargantas secas. Mira, Riquet, ¡me va faltando hasta el aliento! ¡Ah! ¡Por las tripas de ese maldito puerco de Valois!... Daría diez años de vida... del propio Valois, a cambio de una pinta de cerveza.

—A fe mía—dijo Lancelot—que

este púcaro no se queda corto. ¡Una pinta de cerveza para tí sólo! ¡Qué tragaderas, compadre!

—Con todo—objetó Riquet—no puede menos de reconocerse que es modesto. Ya puesto a pedir, hubiera podido extender su petición a algunas botellas de Beaujolais añejo.

—¡Cierro—asintió relamiéndose Borrasca—o unas cuantas botellas de Anjou espumoso.

—Y ya en vena de pedir—dijo socarronamente Lancelot—, algunas buenas tajadas de venado.

—Y una empanada de anguila—añadió Borrasca.

—¡Item: un buen ánade relleno—dijo Riquet.

—¡Item: un buen rosario de excelentes salchichas—añadió irónicamente Bigorne.

—Y varias succulentas perdices bien adobadas—agregó Guillermo.

—¿Cómo se entiende, paganos! ¿No sabéis que estamos en Cuarema?—dijo Lancelot,

LA ESTRELLA DE ORO

La ropa que tenga que teñir o que limpiar mándela al tinte «La Estrella de Oro». Es la Casa que reúne todas las condiciones para satisfacer al cliente, a los precios que a continuación se indican:

Por un traje de caballero, lavado al seco y planchado. 6 pesetas  
Por una americana, ídem, ídem. 3 "  
Por un pantalón, ídem ídem. 2 "

Por un traje de caballero, teñido en el color que deseen y planchado. 11 pesetas  
Por una americana, ídem, ídem. 6 "  
Por un pantalón, ídem, ídem. 3'50 "

Todas las demás prendas a precios convencionales \* Trabajo garantizado \* Casa de confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

La PASTA NIX

para afeitar será puesta en breve a la venta.

Empleando este producto se obtiene un afeit-

tado higiénico, rápido y agradable



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y más elegantes

Wertheim

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sestería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:

RAPIDA (S. A.)

AVIÑO, 9, BARCELONA

APARTADO. 738

Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

TODO EL MUNDO

PROCLAMA A LA ZAPATERIA DE

Ntra. Sra. de las Angustias

como la mejor en precios, en calidad, en surtido y en seriedad comercial.

Esta casa, sin gran ostentación, va a la cabeza de las de su clase.

Nosotros, percatados de cuanto decimos, no nos cansaremos de repetir a nuestros lectores compren en este modelo de establecimientos, situado en el Zacatín núm. 2, (el primero entrando por la plaza de Bibramba a la derecha).

BAR SALINAS

Sierpe Alta 2.—Frente Correos

Nuevo establecimiento

de bebidas donde encontraré el público café, cerveza y licores de todas clases.

SE ARRIENDA

una nave de diez y ocho metros de longitud, a propósito para garaje, almacenes o fábrica, con agua abundante, en el sitio conocido por Puente Cristiano.

Para informes en la boletería del Corzo, frente a la iglesia de San Antonio.

Lea usted todos los días

EL LIBERAL

Y

HERALDO DE MADRID

Se vende trenza de yute, buenisima, a 2'15 pesetas el kilo. San Juan de Dios, 75.

La Moda Práctica

Revista de modas

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción

Madrid 0'50 pesetas al mes

Provincias 2'25 trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7. Madrid

Ganar es bastante dinero, y nuestro negocio si os asociáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA

ADMINISTRACION

HASTA LAS CUATRO DE

LA MADRUGADA

LA MADRUGADA